7

Tgaw dAr

W"!’fﬂ?

(L.C.M.AND H.CF.)

) RuEe 91 T (Multiples) : Teelt wem w1 oot ww ot
Wmi,m#wm#w:mmmtlﬁ—

3 AYEH -6, 9,12, 15,18, 21 oo
AH AT - 4,8,12,16,20 ...

YN WRITER (LCM) : R W 2 ¥ ifue wemsh w1 LeM
;mh\wmﬁmmmmmm

1. 583l 0= & ® FW W ?

Speedy Solution :-
-5% IMEE =5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, ...
8% AT =8, 16, 24, 32, 40, 48, ........
10 % 3vaed = 10, 20, 30, 40, 50, .........

-+5,8 31 10 ¥ S9Afrs T stuawd =40, 80 ... OfFT IR
o IS Hyad 40 #1

o g WA (LCM) = 40

L.c.m. Ferrer =1 fafa

(i) TurEE W fafa - @ g demsil sy wemsi % wa
' B FU H Whe F 79 WAQ 92 9@ S H 009 F 1o wW,
&1 K U wemsi F LCM B | S -

1. 12,16, 24 AT 36 T THOH FHGES Tt ?
Speedy Solution :-
v 12=2x2x3=2"x3
16=2x2x2x2=2*
24-2x2x2x3=23x3
36=2x2x3x3=2%x3?
.+ 2791 3F HAY 91 UG = 24, 32

. T W _4,32-16x0=144

frm 7 GO 9 Il |
I T T A A 3

:;:l»:um q:rl:;la Right @ Left F 3R R T

1. 1.8,0.32,0.040 T Lom 7 &L 7

Speedy Solution

15=2><2x2=<2=2‘1
5
90-2x2x2x2%x2=2"
49=7:<?=72

. 46, 32 A 49 Te T =25 x77 = 324921588

I ﬁt‘iﬁﬁ?wtlm
. TOeE ® A% T FH AR 1.6
1568 % Right Side ¥ TF F Left ¥ R A Bl |

156.8 E2MI
. 1.6,0.32 A4 0.049 FI T W =1368

. 3% 4,670 8F To T =24 T
B 5,25 U 15 Ho Go =5

Rafv. 1@ g W = aew (base) T W, A
HUHTH WA A TR (W) # g e ) w o v o

Giy s fafy - 23 o8 10
2 [ 12, 16, 24, 36, 1. 22225 % ;v o ey Y 2
2| 6 8,12, 18 Speedy Solution :-
2| 3 4, 6 9,
3| 3. 2 3, 8, T ST 2 9 sy w210
1, 2, 1, 3, s Te He =21D
o = x %3 =144 uy 5
. Tl ¥ 2x2%x2x3x2x3 2 33'3_"3 .,'3_‘ mn“mﬁ? 3
Speedy Solution :- .|
v T8 W s 3 Afywm wm 32 4
il - J e Hoe = -2
mﬁwﬁwmmﬁmaﬁ%mmww o W =3
— [44]
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feagfir -1 : af% SNUR wAA TE 8 A4 anu § &¥ Common
Famoraﬁﬂ,ﬂﬁqmﬂm%mmmmil

g -
1. 2%,3452 W W TR ?

Speedy Solution :»
.. el 3MuR WAW T R

. e T W =29 3% x 52 =8 x B1x 25=16200
5 22 ar 32 T W F@ W ?
Speedy Solution :-

. 2=2

&l

- 1 =
-z"

i

=2
-

0|

1 1
222 g 3?2 | W =g ™ o W

o _JgmisELeM 1
: T4TAI 9FHCF 1

aTie (Factors) : UHl He =it &t 41 ¥ ¥ atfyw wewal
¥ 3} 7dF w @-gd wed #1
3 - 42 T - 1,2,3,6,7,14,21,42
63 T 39ad® - 1,3,7,9,21,63 | '
HEWY HEIOEHF (HCF) : & @1 3t | 21k Tems 1 HCF

7z W & W @ T it Femel W wad 99 W RS

(factors) BT 81 9 -
1. 24,56 TAT 96 T W Te FIA WL ?
Speedy Solution :-
24 T IqEdF =1,2,3,4,6,8,12,24
56 %1 YEHF = 1,2, 4, 8, 14,28, 56
96 FT HIGHF = 1,2, 3, 4,6, 8, 16, 32, 48, 96 _
| ex IVATTS OTYEHF = 1,2, 4, 8,
75l gad 91 IARS SEdw 83

. T We =8
HCF feRTe @t fafa
() TurTEvE faft : & g Ems w AuRT e ® TR

144=2x2x2x2x3x3=22x22x32
. 36,647 144 Ho W -22-4

arn fuf 4 g ol F A O wom A = W F
et < 1 o 7 9 @ wypor A A fan < 1 7% B
a1 7% Wl el W & vm aw W e I T E A 4
SR o A g A wensl F T T v & 94 -

1. 36,64 T 144 T W W FAH 7

(n

ion :=
33)33(1
28 36(1
)
OB
IR

x

Speedy So

. 36T 64FH He W =4
3T 4T 144 F1 To T FrERA I,
4)144(36
)12(
%24
24

1.

- 36,6479 144 W W =4 )
Note : 7% 2 } fiF Gemal & Heqd GGG e o dl
fredt 3 TEST F1 T W FIEEET o W& ¥ T Fo Frerd

2
apfie B G I WEASH H He We w1

TITOAS WEATAT &l We |

fam - -

e Wes w1 W W P @ fe W qols wered
FT HCF Frermel 7o WIst HOF ¥ <vierd & wag ifusay S&
FUAT SYMEE Right A Left B 3R Sl 91 - .

1. 1.6,0.32 7T 0.064 T W T FIA &L 7

Speedy Solution :»
. 16,32 T 64 Te Te = 16
75} TOeE @ 9% wEd i 3w 0064 £, W R AH
. & W o =0.016 :

¥ wefvfa wt wde § Q@ wdfts wE@m w Ster w1 w4
Y 39 W1 HCF
g~ = W o R N TTEy
1. -.36, 64 AT 144,761 T T FIA Bt ? b
a -
v 3=2x2x3x3=22x3? 3 & 5
64=2X-2>(2)_¢-2)<2>(2=22X24 ! ??m qu’wmﬂﬁ?
. [45]
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Sbeedy Solution -
w2, 5TW 3W W W =1
W37, 126 & W =84

%37 12 D% Beomap

OTdTeR T §° Te

ﬂ:tﬁr-n%nﬁqmﬁmwmm)mﬁ'&w
W A R (Wem) @ R w W e dw -

1. ¥ ¥V wmrea@Et?
Speedy Solution ~
T TR SR T T W W R g6
o S T T _ g4
2 g2gSgdmWag W@ TS ?
Speedy Solution >
- T I WER 8 T T WM ae W g~ &
s Wl % ="

Tafa -1 : 7w == =1 3R S9A T B 99 99 AR
H ®E Common Factor T&T &1, dt Wit el =1 Wead THEE
Cordm R - G

. 2y s W@ ITAR ?

Speedy Solution -
- TR WMR WA R
s I e W =1

L LGM x HCF =Tgelt WeAT = TRt W
LCM x HCF

l{ﬂﬂm=m

TYPE -1

. 2 deanil =1 wqEe womEd 63 ¥ v T W

+ Xxdx=84x21

o xz,_’_‘_*_?l..mxﬂ
= 4x2=BaAx21 o

s Xx=y21x21=21

Speedy Solution >
. snite dorell w W 128

o e Wem —12x W TG oW =12y
2160

L _ =15

- 12xx12y=2160  X¥="g

(xy) 1 Co-primes Values =(1 15)(3.5)
: (I-Jf)=(1-15)ihiﬁﬁ=1zak 1&:3!-(:.))-(3,5]
@ wead =36 st coerlt 3w T FE F FSA =2
o @ womi ¥ 2y agua b ¥ HSw T HC 18
& T A woRi W | W ? _
Speedy Solution >
Ratio=2:3
- 'HCF=15
» el @8l =2x15=30
A S =3x15=45

5 & HomRil o W 1290 W B 24 4 W Wonl @
R et A W wwA X 2
Speedy Solution

S N
‘w12 =TT=11x7

TF W W e R 77 R -
(7.9 @ (117) &
o anfe W R %) wen =2

6. X HERI H W T 1670 T B 136 1 A HERT R
RN et ? ' .

Speedy Solution :-

T o b o uw v 27 €, W gl wew = gt ? &6 s
Speedy Solution : _ o 1e T ™A fawfva

* : x 63 L R W N W e

{qﬂm=92:'=21 . J Peo f
2 o WEARIl W T T AUT T W HAY: B4 W 21§ Ul Mwmémgﬂxm:‘;mﬁhi
| Rl AR S R, AR A I TR TS TTE? | gpoeay " _
Speedy Solution -
© um wend x T 4x # * 15a+15b=150 5 “"=1§-=in

[46]
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3: (a+b) W Coprimes Volues = (19)TW (3,7)
¥@: W (ab)=(19) ®, @
!ﬁl‘! =15x1=15
. =15x9=135
T 9 (ab)=(37) &, @
WA - 15x3-45
=15x7 =105 _
avite W ¥ wew =2

s Q¥ voml W 9w aa t ww I e w b IR e
mEmt?

Soeedy Sotution =

-.-3!:-#33)-:523 =2 I+r=%=‘[6

sulq ¢@ Twm R - (L15)(2 14)(3.13)(4.12)(5.19)

(6.10)(7.9) & (8.8) feg T A (214)(4.12)(6.10) w&

(8.8) IFREWN (Co-primes) T

3: avire o ius}(a.n}(s.n) @ (7.9) =t W =4
:ﬁ:dﬂlﬁﬁﬂmnmtwmﬂ-m 1
8. W WOl T YUFEH 1400 WA W T 5§ ¥ Howil a5

W W W ?

Speedy Solution >

TSI W IESE 1400

v = - . =280

[ 717€ -3

10. = B A B vew -l €, R 2,3, 4vw s A W
& w iyt R @ W ?

Speedy Solution >
- W WO =2,3, 4T ST & & =60

[ 7172 -]
#. oy B ¥ W Wen wE- t, Rl 12,24, 7w 45
A arr ¥ W v T A sRw € ?
Soesdy Solution -
o A TN = 12,24, 6 TM AS T T T + W
=360 + 6 = 366

i : 3

1:. qi&%iﬂﬂwnﬂﬂw 28,35 42 AT 83 R
XY W W 17, 24, 31 9T 52 AW A ?

Speedy Solution ~
. T 28-17=35-24=42-31=63-52=11

c oAt A fE nt
- e Wom =28,35, 4270 63 W T W -
=1260-11= 1249

R

13. o B A O dem T Wt R 5,6, 7 7 o & W
w 38w s i ARE o @ v Y w e W Wt
we ?

Speedy Solution
» 56,779 8% T B _pgq0
ﬁH=Mm+3M
%l mes s den
- 840x1+3=843 i f5 9% PR Wi ¥
: 340x2+3=-1663 W f5 9@ Fafm &

- e e 1683

14, o% wE ¥ W v T R 99, 123, T 183 W W
N W W AT ?
Speedy Solution
- 123-99=24
= 183-99=584
5 I e =24.60 WA BA W TR B =12

TRICK : 4% W& T 4 W9A AN = W, A anie dew =
Yoo S IFMT e

= 183-123=60

I#‘#I#‘!I‘w =
ﬁwf«at\z&ﬂ? - a.““‘d:

Speedy Solution :- e
RdE TSN =24,60 TW 84 W W =12

TYPE -3

16 ww%w#NmﬁMn«wudm
B W URE o ¥ 5 AW www w2

Speedy Solution -
- WA W =5
v 29-5=24 -

61-5=56

o W GEA =24,40 T SEH W W bl

45-5=40

(3 A

1. wrﬁﬂﬂﬁwmtmmdaﬁaﬁw
Rear g at W 1,200 sRw w2
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-

Soeedy Solutiop :.
i gem =(17-1).(26-2) 7 (43-3) W1 Howe
=16,24 78 40 %1 - Fo =g

18, ST St 3 Wad wqt W st R
W 3 v B 9 i w2 10,16l 189

Speedy Solution -
| SR S F we A s = 0000
w 10,15TF 18 F T W 180

150) 33099(5
x999
900
x99

- i wem =9999 — 99 = 9900

19. W i W WON O W i Y Rrad 12, 1579 24
| wrr 3 o A 9w T e R 2
Speedy Solution :-
.+ R HH T w0 B §=0 = 1000
12, 15 941 24 1 & ® =120
120)1000('8
)15%8(
4 xx40
. vie WEA = 1000 + (120 - 40)
= 1000 + 80 = 1080

20. AW 3fFY T A% g A WG wEw Fw Y A 12,18, 21
aor 28 ¥ ¥ TS ¥ WHT X W W gOT F 59w w4 ?

MR, m&]ﬁ"lﬁ’ﬁm=9999

.+ 12,18,21 991 28 F To W =252
. 9999 +252= W9 =171

. e Wem = (9999 -171)+5 = 9833

d TYPE - 14

21. W sier 2w wg & wg wom ww ot A 15,18, 21
AT 24 T HTH TT WAL 9, 12, 15 TAT 18 VY W ?

¢ (15-9)=(18-12) = (21-15)=(24~18) =6

. HHA I =6
.. =R SH W WEE ¥ de = 9999
aqT 15, 18, 21 AU 24 T T Te = 2520

.+ 9999 + 2520 = F1¥ = 2439

. s e = (0909 - 2439) -8.=7554

2. mmﬁnuwﬁ-@mmmm,w??

T 60 & W XX T FAVT: 20, 35 AW 50 Frer T=AT .
Speedy Solution

.. tla stEl ¥ B wem = 10000 A

30, 45 7E 60 FT T T =180

.+ 10000 +180 = ¥19 = 100

A AR =10

. e wem - 1000 + (180 - 100) - 10 = 10070

i = fomd fis
23, 2smﬁﬁu\ﬁ—ﬁ-ﬁﬁwaﬁiﬁmm
18,24 T8 3oﬁﬂm&%ﬂ?uﬁﬁﬁaﬂlﬂﬂt T ?

Speedy Solution :-
.. 18,24 W& 30 F1 T Ho =360

.» 2800+ 360 = ¥1¥ =10
. e el =10-4=6

24, % wifeal SAYT: 6,8 T 10 YRS & e W At 1 2
ammmmmt,ﬁm%—mﬁmim
&g ¥ fiFr T ww i ?

Speedy Soiution :-
.+ 6,879 10 T W =120 ¥H7S =2 fife

Tt 2 fade 9% @ |WE a9
25, i Tl <El © g =5 afat wan 48 TR0,
72 ¥HUL AUT 108 NPVE B W Aot WA Hi Ay A 8
: 20 & U WY WA AN [ TH W fwewy w wgenh ?
Speedy Solution + -
' 48, 72991 108 W T s = 432 AHVE = 7 fif e 12 G2
8:20:00

Rl __ 712
B8:27:12

8:27:12q9 TF WY wxenM ;

26. et ot = g oA <ryrd e 10 ieT v 7.5%teT
b 't F vyl # A srER @ ater ze wm f
Ty W Ay wa g ?

Soeedy Solution i+ .
1otﬂuti7.5rﬁaww-w-ﬁamﬁa1ﬁ1mmﬁﬁ
I 10TFE 7.5 He W =05
. T R o T = 0.5 i
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L PREVIOUS YEAR'S RRB’'S QUESTIONS |

1. 270 @41 405 &1 o Fe Wl We W 1 ITIYM TN HIRTU-
- (A)6:1 (B)2:3 (C)3:2 D)1:8
(RRB WUT# T.C., 2005)

Speedy Solution : (A)
270 9741 405 T H- H{e =135

270 A 405 T T He =810
. ST 9 =810:135=6:1

2. 2°3%4 U 15 WEWW WAGEAS (H.C.F) T Fifery ?

(A 2° (B) 32 -

(c)1 (D) 360
(RRB fasztag 1A, 2004)
Speedy Solution : (C)
22 =2x2x2x1 32 =3x3x1
4=2x2x1 15=3x5x1

L T W = TS TVMEE! H RS =1
3. a’h*c’, biclat T phee? E e W WM R 2

a) a'bic? (B) a2 (c) a®PC? (p) a?ic? _
(RRB 3TgHCIETE A.S.M., 2004)

Speedy Solution : (C)
a2b*Cc® = a2 b4 . 8
b®.c% . a%=a% b . c?
a®.b%.c2—af .b% .2

S He To =a2.b:_’.c2
4, 3 WA 1 WEWW GHINHHE 96 WU ST WYA THIEA
1206 81 % UF weAT 864 2, W WA Wewm T -

(A) 11664  (B) 72 (C) 64 (D) 144 _
_ (RRB 9EIMg A.S.M., 2004)
Speedy Solution : (D)

Q TEmesl w1 PAEA S Wedd YANdE SR oeEd
s B REE B 90 B 2
.“Wmn{ﬂﬁm-ﬁeﬁo,‘m-ﬂu
. . T TexTe W 1206x96 _
;. TEl we = e e

5. TR %) Wemsl w1 Aed 189 % AW I HEmS T W W
278, @ T QA waR TR FEw T -
(A) 81 (B) 54 (c) 27

(D) 108

(RRB UZAT G.M./T.M./Khalasi, 2003)

Speedy Solution : (€)
am i Q weand s 27xd 27y ® qw [ wewe W
T =189

189
= X+y=—

aufy 27x+27y =189 77

L X4+Y=T
I; TE AYET wEns B e (16),(2.5)(3.4) B
. HEH B WEM =27x1=27

6. 7 Wiex, 3 et 85 9 X 12 WX o5 &t 7 A TrErial

F W-g0 F-dF A B g wd 7€ T o
DNuwd E, Aw -
A 15 (B)258d  (C)35Id (D) 42 e

(RRB HEMZ T.C.IC.C., 2003)

Speedy Solution : (C)

2 i o 3 W 7 <Rt T w
' [1rﬂz-:=1uoi1ﬁt=]

700 E¥ile, 3 x 100 +85 T, 12 x 100 + 95 Tl
g W € agt R 9€t Wen feen & fag W T 9.
@ & A
£ 700, 385 T1 1295 F1 He e = 35 Wil
7. Ul Wi OF WY 99 YRY S € 9 6, 7, 8,9 3R 12
Fhve & I R T ¥ A 990 9% @ T: & 9
T ?
(A) 72 YHUT (B) 612 UHTT (C) 504 AHTE (D) 318 FTT
' {RRB WENTZ T.C.IC.C., 2003)
Speedy Solution : (C) -
Lot 6,7,8,9 T2 T o =504
| ¥d: 504 ¥FUE B R Y: w90
8. 3 WEHE T AYGH WA I HEdW GHINEEE A/ 45
0 21 AR TH FEA 125 7 3R AT WAEE § WEe
WAYEGE AN 1150 B, A qwd wew # -

(A) 215 (B) 220 (€) 225 (D) 325
Speedy Solution : (C)
A fF W W =x
T W =45x
Y¥AI{ER,
X+45x =1150 = 46x =1150
& X =25(T W)

T R = 1125

TEelt W& =125

To W =25

T T x T To = ToT WS x TH T

[49]
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f b

. ; 112
~ T gen =—1-5‘2—;Euzzs
9. 108
4 0.38 3IR 0.6 F Weww WA (GC.D) ?-
(A) 0.035 (B) 0.9 (c) 0.108 (E) =¥ 7T
Speedy Solution : (E)
% weard = 1.08,0.36, 09 - 198 36 9

100' 100" 10

wEw W = S0 e T
o @

__108,36,9 7 5 % 9
100,100,10 %1 & @ 100 - °-%°

10. 1000 & ¥t Wyww Ry wWew ¥ -
(A) 1001 _(B) 1003

(C) 1007 (D) 1009
Speedy Solution : (D)

1009 F B 3 it faeg
1. 42,70,98 T 126 T frwwd wATEHF & -
A) 1 (B)12 ©13

(D) 14

" Speedy Solution : (D)
weA = 42, 70, 98, 126
L Ve Weo=14

12. 2 GBI F W To 16 2 aARE TTF T W W 160 1 7R
¥ 3F HemRl A R uw 326, @ qEd wem @ -
(A) 48 (B) 80 {C) 96 (D) 112

(RRB FICTIERIAT A.S.M., 2001)

Speedy Solution : (B)

. Te W x T %  16x160
=l WA= i T —80
Yedl @&l 32

13.. ﬂﬁﬁldmm’fmmw- 12%aﬂtﬁsﬁa‘iﬁmvﬂ1z

el =15%13 WA 1B
siafq 195 A9 143

mwgqﬂﬂﬂiﬁ%"

.8~
15 3'12"18

105

1
A) o ®) 7

Speedy Solution : (D)
gl #1 FEnA F W B
AET @S (GC.D) = T e W e

3,57 1 T T 1
. D B b
16,1218 T & 144

6w TA-d-ad) den WA w A 522, 1276 3R 1624 §
*m—qgf A @ A 7

(A) 4 (B) 29 (C) 58 (D)aag :‘ﬂ

(RRB 3T<THT ‘A.S.M.. 2001)

Speedy Solution : (C)
oS § 7 WA = 522, 1276, 1624 FT W T =58

¥@: 961 ¥ =1 g@n 58 il
17. 9% SA-}-91 dem Tad 9 670598 § Wig o W@ @

1470 ¥ yofew | fawifem & s

(A) 416 (B) 355 (C) 62

)56

Speedy Solution : (B)
9 A 99 Wem =~———_57°"’if; 355 _ 1600
¥a: B ¥ 91 Wem 355 wrin
18 3 WS F W W, T WEw G w0 1

T & A T R e e e qmads w5 A
912%1 AR I A w weu 1718, o 50 we d -

. (A) 285 B) 385
¢, @ wed ¢ - ® (©) 485 () ses
: - (R L= N./C 20001
(A) 12,84  (B) 84,86 (c)s«t,s (D) 100, 112 Speedy Solution : (&) (RRB TA951  A.S.M./C.A.T, 2000
- (RRB RITeRIqT A.S.M., 2001) L Ic I o L O - R
Speedy Solution : (B) ®E S aiii
i g fasedl § ¥ WEsl 84, 96 W I 1299 M 12 ;
A o T x 155 =912
14, < WeTSl 1 I 15:1 &1 AR T AEW WAEHF 13 R 1 =a1a
8, o 3 wead et - _ - X=57
(A) 75,55 (B)105,77 (C)5 1 (D) 195, 143 A W W =57
(RRB =T V.C., 2001) ¥ ~15x57=855 W
Speedy Solution : (D) R O W L 47, @
YFRER §8 150 99 11 Bl -
- {ﬂﬁmiﬁ“‘*i&a 57
wWEm W W —x=3 N8 - T _ -~—____,__= :??5:5“5:285
____________________“"”5“'“@1 =
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57 n -
19. E‘Eaﬁt 12 W W
1 1 1 1
W 1285 (B) 125 (C) 45 (D) 842
(RRB Fra=m A.S.M./C.A.T, 20000
Speedy Solution : (A)

YT W WS W e o
ol W& % - T B WSS S Ho To

_ 571 W T 385 1
“eo W -3 " 183

20, U E WW: 999 9RO ® 9@ W 11:51 99 9% €
tumsﬁm%mamm%lmwﬁmﬁa
$-

(A) 3?% fre
(c) 36 firz

(8) 38% fire

Speedy Solution : (D)

FEEN FEH P WY T W F{A WG =2 ¥R 51 e

=(120 + 51) firte = 171 fire

- SR Al SR wE @ R s e w1 s ()
Emmil

. W W W s sEf = (171-15)= 156 e
- viawm wt ande gy sEi ~—-39 iz

'-21.‘ﬂﬁﬂ?miﬁlﬂ-'&$ﬂﬂﬁm?ﬁﬁi

29:33:49 ¥ A W, A I TS WA -
(A) 552, 702, 882 (B) 1044, 1404, 1764
(C) 290, 390, 490 (D) 319, 429, 539

Soeedy Solution : (B)
T T =36
IR WS =29:39:49
| . @i WA =36 x29:39 % 36:49% 36

=1044, 1404,1764
22. 42,70, 98 3R 126 ¥ WEdH AT & -
A7 - (B) 2 (©) 14 (D)6
(RRE {UTe1 T.C., 19981 W E
Speedy Solution : (C) Ay
- 2|42, 70, 98, 126,
7|21, 35, 49, 63,
"3 s 7. o,

T _Y_' £3
LT T =2x7=14 T

23, 2 HWomsl ¥ YW wAMael 2310 ¥ U1 WEUH WIS
a0 ¢ oy & "em 2108, W @ wem e -
(A) 715 (B) 825 (C) 330 (D) 582

(RRB #9157 T.C.,

1997)
Speedy Solution : (C)

He T x T T 2310,;30
il e = &
: el em 210

24. gramam Shral dF fafim whredy fagal w w: 24,48, 72
ARVE B AU W awEd ¢ A | A A o
9:10:24 93 W 95 K@ T ), A awvwh wfads o
E v
(A) 9:12:25 HaT
(C)9:12:48 WeT

=330

(B)9:10:48 WeT
(D) 9:10:50 52T
(RRB TETZTET A.S.M., 1997)

Speedy Solution : (C)
| oF T e A% Sl [ IEea wse
= 24,48, 72 UFTE & T o

144
A =y PR

: =2 fifE 24 AFvE
I TF WG 9: 10 : 24 T W Awedt
st AT = 9: 10: 24 (WU) +2 R 24 93
=9 u U ;12 fiFE : 48 FvE
=9:12:48WE[
25. @ ufel w4 ¥R, 6 qdvE T g ARS D A §

ot #1 9K 11T ¥ O W oo € o 9w I
W foat wa wh

(A) 11 T 24 AP
(C) 11 T 15 fime

(B) 11 sa 9 fire
(D) 11 ===t 24 fiFe

(RRB WTOTA T.C.. 1997)

Speedy Solution : (A)
T o fw v WAl W e o el o
=4,6,80HT | T T
= 24 YRS :
g 11 7 T T # A D AN T 1 24 R
= 11 T 24 YHUE W w=0A

26. ﬂﬁmuﬁhzwﬁﬁzzﬁ%mﬂa’li Ao e | e
aHy ot ?

(A) 10 T (B)5AITT  (C)6 FRIVT (D) 5 QIS

(RRB 3gRararz PW.ILL, 1997)

Speedy Solution : (A)
« 12%H W W€ § 22 V9T o ¢, I Ter wvag

;ﬁ*mmuwﬁmﬁzﬁvzmmm
|
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1 x 2= 22 TFvz
TR 6 39 A 7 W ww i

=(6-1)x2

=5x2=10 Whvz

27. WR uieEl TF WY T %ﬂmaﬁ:ﬂ’mﬁma.g.w
3R 15 9% R 3§ TR T ) ... T D gvER
. wgelt WK WK uE {5 U |y asm el ?

(A) 180 (B) 360 (C) 400 '(D) 600
(RRB [@val A.S.M., 1997)
Speedy Solution : (B)

FA IR TF WY 9 F faw om wwm
=8,9,10 Tl 15 YHE FT T Fo
= 360 TRvg

. 3@: 360 WFUE F AR [ T WA T |
28. T W ¥ UF GEAl 24 81 I9F @ T 48 7AW T
4%, o 3l wem ¢ -

(A) 8 (B) 16 (C) 12 (D) 14

Speedy Solution : (A)

whwen -T2 T W 48x4_,
e el WA 24

29.. R WFe 3,4, 599 8 YFVS B =R F A TH WY ARA
Fl & e fddl & ovew o @Y o 7
A 2fime (B)120fime (c)sfime (D)4 fime
(RRB 37ZHITE A.S.M., 1996)

Speedy Solution : (B)
e 9 UF g 99 & fa om w9

=3, 4,574 8 GHUE FT T T =120 i
30. 15, 30, 45, 607U 75 F1 T W & - '

(A) 15 (B) 30 (c) 45 (D) 60 _
: (RRB TER T.C., 1997)
Speedy Solution : (A)

15, 30, 45, 60, 75 F1 e o

3 | 15, 30, 45, 60, 75,

(RRB THICTERTT T.C.IC.C., 1997)

2|4 8 5 —
?3-__1;.9:-—9'—-
2[1. 2 % %
211 % 2
[t 1 % T
—-1. 1, 1 1.

=48
;T W =zx2x2"2“3ﬁ, arq A T H TE T

. x 46
* ?ﬁﬂzﬂ:;*a%ﬁm!ﬂ; & T &1 A F AR
O (c) #12 (D) 420
5
e 1
Speedy Solution : (A)
e ¥ T A !
o =3 Tfte.

aTd = 6,42 @@ 45
=3x3x3 =9 it

. TR W H A
: i, Gua2x45 _loy
. o =l FEE = 373,3

o 1 T
; et 1 e 40 e o <gré 24 7 e

N %ﬁwﬁmﬁtﬁsﬁﬁ@—wmﬁ#?
(B) 16 cye (D) 14

Speedy Solution : (C)

.+ 40 SR 24 F1 T T € IW T FI 9 ¥ 7L g TR
.+ @i BT I o =40 3R 24 FT W W =8

34, TF 157X 17 e T wen 9 WX 2 Wefte del T B wH
T TR FIFR TG FA-9-F0 fohaqt oo ?
(A) 800 (B) 816 (C) 812 (D) 814

(A) 18

(RRB Tl T.A./C.A., 2000)
Speedy Solution : (D) :

aﬁﬁﬂﬁww-ﬁ—mﬁ%mmwww
® T T MU FRT YdF IR e g = 1517

it AeM 902 Ff F Mo W = 41 Write
: TH T5E T g =(41x41) =i gefte

.'.W?I'S?ﬁ Eﬁ #@T =—._._1517)(902 =814

41x 41
5|5, 10, 15, 20, 25, g . :
1, 2 3 4 5 % Eﬂ:ﬂﬁ“ﬂé“&jfﬁwm 4,57 6%
. T W =3x5=15 (A) 8 ® 17 s o
31, 4,8 1279 16 F T T & - e st T
(A) 8 (B) 12 (c) 16 (D) 48 Speedy Solution : (8) .
' 4,573 6 T W =60
Speedy Solution : (P) 5009 60 % WM 3 W Wy = 29

4, 8,12, 16 &1 ¢ W= (L.C.M)

o 3|'1|E'§1§TI =2°_3=17
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